
Table 30/1

PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - June 2013
Q4: Thinking about issues surrounding the travel industry, to what extent do you agree or disagree with each of the following statements? 

Air Passenger Duty (APD) is putting UK businesses at a competitive disadvantage
Base: All Respondents

 PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER

 Total  Con  Lab
 Lib

Dems  Other
 Eng
-land  Wales

 Scot
land
& NI

 Lon-
don  South  Mids  North

 Pre-
1950

 1950-
1959  1960+

 0.1-
9.9%

 10.0-
19.9%

 20.0-
29.9% 30%+

 1986
or

before
 1987-

1991
 1992-

1996
 1997-

2000
 2001-

2004
 2005-

2009  2010+  Male
 Fe-

male

Unweighted Total 157 59 80 13 5 120 17 20 18 23 36 43 23 55 79 52 48 31 26 6 7 15 24 21 19 65 124 33

Weighted Total 157 74 62 14 7 129 10 19 18 34 39 38 21 53 83 49 52 30 26 7 6 14 25 20 18 68 126 31
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree strongly (2.0) 28 20 5 - 3 23 1 4 3 6 8 6 5 8 15 4 10 11 4 3 2 1 6 1 5 11 26 2
18% 27% 8% - 43% 18% 6% 24% 18% 17% 20% 16% 25% 15% 18% 8% 18% 37% 14% 44% 27% 6% 25% 6% 25% 16% 20% 8%

Agree (1.0) 54 20 28 3 2 42 4 8 7 16 8 11 6 19 29 15 17 9 13 1 3 6 8 10 7 19 44 10
34% 27% 45% 22% 36% 33% 37% 43% 40% 49% 20% 29% 27% 36% 35% 31% 33% 29% 50% 10% 52% 40% 32% 52% 39% 28% 35% 33%

Disagree (-1.0) 53 22 23 6 1 44 4 5 5 9 15 16 7 21 26 21 17 7 8 2 1 7 7 8 3 26 40 13
34% 30% 37% 41% 21% 34% 40% 29% 26% 26% 37% 41% 31% 39% 31% 42% 32% 24% 32% 26% 12% 48% 28% 39% 19% 38% 32% 42%

Disagree strongly (-2.0) 6 2 1 2 - 6 1 - 1 - 4 1 3 1 2 1 4 - 1 1 1 - 2 - - 2 5 1
4% 3% 2% 18% - 4% 6% - 5% - 10% 3% 14% 2% 3% 3% 7% - 4% 21% 9% - 8% - - 4% 4% 3%

Don't know 13 7 3 3 - 11 1 1 2 1 5 3 1 4 9 7 4 2 - - - - 2 1 3 8 8 5
8% 10% 5% 18% - 9% 12% 4% 11% 4% 13% 7% 3% 7% 11% 15% 7% 7% - - - - 7% 3% 17% 11% 7% 14%

Not stated 3 1 2 - - 3 - - - 1 - 2 - 1 2 1 1 1 - - - 1 - - - 2 3 -
2% 2% 3% - - 2% - - - 4% - 5% - 2% 3% 2% 3% 3% - - - 6% - - - 3% 2% -

AGREE 82 41 33 3 5 65 4 12 10 22 16 17 11 27 43 19 26 19 17 4 5 6 14 11 12 30 69 13
52% 55% 53% 22% 79% 51% 43% 67% 58% 66% 40% 45% 52% 51% 53% 39% 51% 66% 64% 54% 79% 46% 57% 58% 64% 44% 55% 41%

DISAGREE 59 25 25 8 1 49 4 5 5 9 18 17 10 21 28 22 21 7 9 3 1 7 9 8 3 28 45 14
38% 34% 39% 59% 21% 38% 45% 29% 31% 26% 47% 44% 45% 40% 34% 45% 40% 24% 36% 46% 21% 48% 36% 39% 19% 42% 36% 45%

Mean Score .32 .51 .20 -.67 1.00 .29 -.02 .65 .46 .62 .04 .16 .18 .27 .38 -.01 .24 .88 .39 .30 .76 .04 .42 .27 .85 .17 .39 .01
Std Deviation 1.28 1.34 1.14 1.16 1.23 1.30 1.26 1.19 1.30 1.10 1.44 1.29 1.52 1.23 1.26 1.19 1.35 1.23 1.20 1.83 1.34 1.13 1.41 1.09 1.12 1.29 1.30 1.19
Std Error .108 .186 .133 .366 .549 .125 .324 .273 .324 .241 .255 .208 .323 .173 .152 .181 .204 .233 .236 .746 .505 .302 .300 .243 .281 .173 .122 .221
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Table 31/1

PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - June 2013
Q4: Thinking about issues surrounding the travel industry, to what extent do you agree or disagree with each of the following statements? 

Air Passenger Duty (APD) is damaging the position of the UK as a hub for global air travel
Base: All Respondents

 PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER

 Total  Con  Lab
 Lib

Dems  Other
 Eng
-land  Wales

 Scot
land
& NI

 Lon-
don  South  Mids  North

 Pre-
1950

 1950-
1959  1960+

 0.1-
9.9%

 10.0-
19.9%

 20.0-
29.9% 30%+

 1986
or

before
 1987-

1991
 1992-

1996
 1997-

2000
 2001-

2004
 2005-

2009  2010+  Male
 Fe-

male

Unweighted Total 157 59 80 13 5 120 17 20 18 23 36 43 23 55 79 52 48 31 26 6 7 15 24 21 19 65 124 33

Weighted Total 157 74 62 14 7 129 10 19 18 34 39 38 21 53 83 49 52 30 26 7 6 14 25 20 18 68 126 31
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree strongly (2.0) 30 21 6 - 3 24 1 4 3 7 8 6 6 10 14 5 11 9 5 3 3 2 7 - 5 10 27 2
19% 28% 10% - 43% 19% 12% 24% 16% 22% 20% 16% 29% 18% 17% 10% 21% 30% 18% 44% 52% 12% 29% - 25% 15% 22% 7%

Agree (1.0) 51 24 24 3 1 43 3 6 6 16 10 10 5 15 31 14 17 9 12 1 2 5 7 10 6 21 42 10
33% 32% 38% 22% 12% 34% 26% 30% 37% 48% 26% 27% 23% 29% 38% 28% 32% 30% 45% 10% 27% 34% 29% 50% 35% 31% 33% 31%

Disagree (-1.0) 49 16 25 4 3 37 4 7 3 7 11 15 6 19 23 19 12 9 9 2 1 7 5 9 4 21 37 11
31% 22% 40% 33% 45% 29% 45% 38% 19% 22% 28% 40% 27% 36% 28% 39% 23% 29% 34% 26% 12% 48% 19% 47% 23% 31% 30% 36%

Disagree strongly (-2.0) 10 4 2 5 - 10 1 - 2 1 5 2 3 4 3 4 5 - 1 1 1 - 3 - - 5 9 1
7% 5% 3% 33% - 8% 6% - 12% 4% 12% 5% 14% 8% 4% 8% 10% - 4% 21% 9% - 13% - - 7% 7% 3%

Don't know 14 7 5 2 - 11 1 2 3 1 4 3 1 4 8 6 6 2 - - - - 2 1 3 8 8 6
9% 10% 8% 12% - 9% 12% 8% 16% 4% 11% 7% 6% 8% 10% 12% 11% 7% - - - - 10% 3% 17% 11% 6% 19%

Not stated 3 3 1 - - 3 - - - - 1 2 - 1 3 1 1 1 - - - 1 - - - 3 2 1
2% 4% 1% - - 3% - - - - 4% 5% - 2% 3% 2% 3% 3% - - - 6% - - - 4% 2% 4%

AGREE 81 44 30 3 4 67 4 10 9 24 18 16 11 25 45 19 28 18 16 4 5 6 14 10 11 31 69 12
52% 60% 48% 22% 55% 52% 38% 54% 53% 70% 46% 42% 52% 47% 55% 39% 53% 60% 62% 54% 79% 46% 57% 50% 60% 46% 55% 38%

DISAGREE 59 20 27 9 3 47 5 7 5 9 16 17 9 23 27 23 17 9 10 3 1 7 8 9 4 26 47 12
37% 27% 43% 65% 45% 36% 51% 38% 31% 26% 40% 45% 41% 44% 32% 47% 33% 29% 38% 46% 21% 48% 33% 47% 23% 39% 37% 39%

Mean Score .30 .64 .12 -.86 .52 .30 -.08 .44 .32 .65 .18 .10 .27 .14 .41 -.07 .37 .68 .38 .30 1.01 .10 .44 .03 .73 .18 .35 .05
Std Deviation 1.33 1.32 1.20 1.23 1.54 1.35 1.34 1.30 1.43 1.20 1.46 1.32 1.57 1.37 1.25 1.30 1.42 1.27 1.25 1.83 1.47 1.22 1.52 1.03 1.21 1.34 1.36 1.21
Std Error .113 .185 .141 .370 .688 .130 .345 .307 .368 .256 .258 .214 .342 .193 .151 .195 .218 .239 .245 .746 .555 .325 .331 .230 .302 .179 .128 .232
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